Урок - игра «Ателье».

Тема: художественное моделирование по индивидуальным особенностям заказчика 6 -7 класс
Цель: создание эскиза по индивидуальным особенностям заказчика

Задачи:
образовательные:
· расширить представление о стиле, одежде, моде, силуэте, профессии художник-модельер;

· формировать навыки художественного моделирования;

· раскрыть идею, замысел игровой ситуации;

развивающие:
· развивать коммуникативные умения в диалоге заказчика и художника модельера;

· развивать творческие способности в создании модели и в ролевой игре;

· развивать навыки самоконтроля и самооценки,

воспитывающие:
1. совершенствовать нравственное и эстетическое воспитание при создании модели;

2. воспитывать аккуратность, добросовестность при выполнении работы.

Форма урока – ролевая игра

Тип урока – применение знаний на практике

Средства:  образцы ткани, бумага Ф А4, карандаш, журналы мод, эскизы моделей, доска.

Проект урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1. Оргмомент

2. Актуализация знаний:

· кто такие критики?

· вы можете критиковать?

· чтобы критиковать, может быть, нужны знания, представления о чём-то?

· знания о стиле, одежде, моде, силуэте, художнике-модельере помогут вам узнать как необходимо одеваться?

3. Через систему вопросов подводит учащихся к формулированию темы урока: «Художественное моделирование»:

· могли бы вы дать советы своим друзьям, близким, знакомым в выборе моделей одежды?

· скажите, пожалуйста, зная понятия стиль, одежда, мода, силуэт, художник-модельер, чем мы можем сегодня на уроке заняться?

4. Сегодня вы не просто ученики, а модельеры, стилисты. К вам в гости пришли клиенты. Ваша задача внимательно их выслушать, что хотели бы сшить. Выполнить эскиз одежды и снять мерки с клиента.  Игра «Ателье». Заказчики приходят в ателье со своим заказом (конкретные фигуры, конкретный заказ, некоторые фигуры нестандартные), художники-модельеры знакомятся с особенностями фигуры и с желаемым заказом. В соответствии с данными заказчика, изменяют желаемую модель, создают эскизы, предлагают новую модель, характеризуя данное предложение.

5. Обращает внимание на тему урока. Предлагает назвать её ещё раз с дополнениями, в соответствии с игровой ситуацией.

6. Задаёт вопрос: что будет результатом нашей игры и целью урока? Подводит к ответу: «создание эскиза по индивидуальным особенностям заказчика». Предлагает разработать критерии, по которым будет оценена работа

· Раскрыть особенности фигуры заказчика

· Выполнить эскиз в соответствии с фигурой и желанием заказчика

· Охарактеризовать модель, обосновать предложение

· Соблюдение этикета в беседе заказчика и модельера

· Аккуратное выполнение эскиза с конструктивными элементами

7. Предлагает приступить к выбору ролей. Даёт установку приготовить рабочее место.

 

8. Предлагает приступить к игре. Осуществляет (контроль) наблюдение за выполнением действий. Заказчик нетерпеливый, поэтому время на создание эскиза ограничено (15-20)

9. Даёт задание представить сцену действия в ателье, напоминая о критериях оценивания, задание остальным внимательно слушать, выявлять ошибки, в рассуждении исправлять или предлагать варианты.

10. Подводит итоги, обращает внимание на поставленную цель урока, просит выявить достигнута ли цель. Воспроизводит поставленные оценки

11. Задаёт вопрос: что полезного для вас вы извлекли сегодня на уроке?

12. Д/з выполнить эскиз вашей модели
	1. Слушают учителя, отвечают на вопросы;

2. Слушают вопросы, рассуждают, высказывают определения заданным понятиям: стиль, одежда, мода, силуэт, художник-модельер

 

 

 

3. Слушают вопросы, рассуждают, обобщают, формулируют тему урока: «Художественное моделирование»

 

 

 

4. Слушают идею игры, вникают в содержание.

 

 

 

 

5. Читают тему, характеризуют игровую ситуацию с заказчиками. Дополняя, произносят новую тему урока «Художественное моделирование по индивидуальным особенностям заказчика».

6. Слушают вопрос, осмысливают, высказывают идеи результата игры, выводят цель и результат «создание эскиза по индивидуальным особенностям заказчика». Предлагают критерии оценивания результата работы

· Раскрыть особенности фигуры заказчика

· Выполнить эскиз в соответствии с фигурой и желанием заказчика

· Охарактеризовать модель, обосновать предложение

· Соблюдение этикета в беседе заказчика и модельера

· Аккуратное выполнение эскиза с конструктивными элементами

7. Слушают. Распределяют роли в соответствии со своими способностями, интересами. В роли заказчика учащиеся.

8. Приступают к игре. Осуществляют самоконтроль за выполнением задания. Контролируют время выполнения (15-20). Инсценируют сцену посещения заказчика в ателье, беседа с художником – модельером (репетиция)

9. 1) Представляют сцену диалога заказчика и художника-модельера, обосновывают предложенный вариант модели,

2) остальные слушают, определяют, в соответствии ли с фигурой предложена модель. Оценивают по критериям, обосновывая оценку

10. Слушают итоги урока, определяют достижение поставленной цели урока. Слушают оценки за урок.

11. Отвечают на поставленный вопрос

12. Записывают задание


https://urok.1sept.ru/articles/415528
